



Ασιγέρτη για μένα
η αγάπη, σφύρη για πάντα η
νοσταλγία του γυρισμού το δρόμο
άνοιξε έστω και αργά
τον Κύριου Παναγία

ΔΙΗΜΕΡΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΕΝΩΣΗΣ ΛΕΡΙΩΝ

Χρόνος 38ος • Αριθμός φύλλου 439 • Σεπτέμβριος - Οκτώβριος 2013 • Τιμή Φύλλου 3€ • Γραφεία: Αντ. Θεοκάρη & Φλέσσα 60-62 - 185 38 Πειραιάς - Τηλ. - fax 210 4537446

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΟΡΤΑΣΜΟΥ ΤΗΣ 70ης ΕΠΕΤΕΙΟΥ ΒΥΘΙΣΗΣ ΤΟΥ Α/Τ «Β.ΟΛΓΑ»

Την Πέμπτη 26 Σεπτεμβρίου 2013 εορτάσθηκε, στη Λέρο με ιδιαίτερη επισημότητα, η 70η επέτειος από την βύθιση του ηρωικού Ανατορπλικού του Πολεμικού μας Ναυτικού «ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ ΟΥΛΓΑ». Παράλληλα η Εκκλησία μας εόρτασε την Μετάσταση του Αγίου Ιωάννου του Βασιλόγλου.

Την Τετάρτη 25 Σεπτεμβρίου στις 6:00' το απόγευμα, εκτέλεσε μέγας πανηγυρικός Εσπερινός χαρακτηριστικός του Σεβ. Μητροπολίτου μας κ.κ. Παΐσιου, συμπαραστευμένου υπό του Ιερού Κλήρου της Μητρού, παρουσία πινωού εκκλησιασματος, στην ιστορική παλατιοκρατική αποστακτοίχο Ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννου του Βασιλόγλου στο Λακκί.

Το πανηγυρικό Εσπερινό προηγήθηκε επιμητούμενος δέησης και εν συνεχεία αποκαλυπτήρια αναμνηστικής πλάκας των ιστορικοκασ-



Αρχηγού ΓΕΝ Αντιναύαρχου Ευαγγέλου Αποστακτοίχου και του Υπαρχηγού ΓΕΝ, του βετεράνου του Β' Π.Π. και Διοικητή του Α/Τ «Β.ΟΛΓΑ» Αθανασίου Ανδριανίδη, των εκπροσώπων

εφέλλη ο Εθνικός Ύμνος και ο Μητροπολίτης αναφέρθηκε «Ζήτω το Έθνος», «Ζήτω το Πολεμικό Ναυτικό».

Μετά το πέρας της Δοξολογίας, στο μαγαζί των ποσόντων του Α/Τ «Β.ΟΛΓΑ», διαβίε χάρο επιμητούμενος δέησης, προσκλητήριο των ποσόντων με μετέ δέξιν, ενός λεπτού σιγή, ανάκρισις του Εθνικού Ύμνου και εκτελέσις στεφάνων. Τον πανηγυρικό της ημέρας εξεφώνησε ο Αρχηγός ΓΕΝ Αντιναύαρχος Ευαγγέλος Αποστακτοίχος.

Κατόπιν ο Μητροπολίτης, μετά των επιζώντων και των συγγενών των ποσόντων του Α/Τ «Β.ΟΛΓΑ», των Αρχόν και πολλών πλοίων, επιβήσθηκαν στην Κ/Φ «ΜΑΧΗΤΗΣ» του Πολεμικού μας Ναυτικού, και έρριψαν στεφάνια στην θέση βύθισής του ανατορπλικού.

Η Δοξολογία του Πολεμικού Ναυτικού εδεδείθη τις Ασχές, τους επιζώντες, συγγενείς, και τους προσκλήτουμενους.

Τιμές, τόσο στη Δοξολογία όσο και ως τας υπολοήτους τελετές, απέδωκαν σήματα των ναυαχούτων πολεμικών πλοίων Φ/Τ «ΥΔΡΑ» και Κ/Φ «ΜΑΧΗΤΗΣ» και η μετόνη του Πολεμικού Ναυτικού.

Σημαντική και ιδιαίτερα επιβλητική ήταν η παρουσία της Φραγιάς «ΥΔΡΑ», με σημαιοστολισμό και

φωταγώγιση κατά τις βραδινές ώρες.

Αξιολόγη επίσημο ήταν και η παρουσία του Συλλόγου Διατηρησικών Ιστορικών Οχημάτων, που διαβίε μέρος στις εκδηλώσεις με πάντε στρατιωτικά οχήματα του Β' Π.Π.

Το απόγευμα της Πέμπτης 26.9.2013, βάσει προγράμματος του Ελληνο-Ιταλικού Συλλόγου φίλων της Λέρου, στην παλατιοκρατική αποστακτοίχο ναό του Αγίου Ιωάννου του Βασιλόγλου Λέρου, εκτέλεσε μετόνη κλασικής μουσικής με πιάνο και βιολιά. Πρόθεμα, οι μουσικοί καλλιτέχνες Ιταλοί, δύο σόφρα και μία δεσποκινίδα, που ήρθαν στη Λέρο γι' αυτό το σκοπό, με την τήρη τους απέδωσαν κλασική μουσική «Φθινοπωρινό Μπαρόκ», μετόνη κλασικής μουσικής, με έργα σπουδαίων συνθέτων, καθιέροντας το φλόροστο Λερισκό ακροατήριο.

Στην εκδήλωση παρέστη ο Μητροπολίτης μας κ.κ. Παΐσιος, ο Αρχιερατικός Επίτροπος π. Ν. Φακός, ο Δήμαρχος Λέρου Μχ. Κώλιος, ο πρόεδρος του Δ.Σ. Γ. Βογιατζής, ο πρ. Δήμαρχος Ι. Ανάστης και ο πρόεδρος και τα μέλη του Ελληνο-Ιταλικού συλλόγου φίλων της Λέρου. Μετά το πέρας της συνουσίας οι καλλιτέχνες δέχθηκαν το συγχαρητήριο του κοινού, για την υφιστά αυτή καλλιτεχνική και σιμλή μουσική πανδρασία.

Επιμείλιο-Φωτογραφίες: Γεώργιος Ι. Χριστοδουλής, Γραμματέας Ιερού Μητροπολιτικού



νων κατακόπων και εκτελέσθων ενωπό των γερμανών κατακτώντων, ως την τοποθεσία «κόκκινος χείμαυρος».

Την επομένη, Πέμπτη 26 Σεπτεμβρίου, το πρ. ο Μητροπολίτης επέλασε Αρχιερατικά Εκεί Αποστοργία συμπαραστευμένου υπό του Ιερού Κλήρου της Μητρού, εκτέλεσε τον θείο λόγο, εκτέλεσε μητρόφωνο υπό μακαρίας μνήμης και ευαγίου αναπαύσεως του Κυβερνήτου, Αξιωματικών, Υπαξιωματικών και Ναυτών του Α/Τ «Βασιλίσσα Ουλγα», οι οποίοι έπαισαν στην υφρό τήρη υπό Πατριδος κατά την αποφράδα εκνήτη ημέρα της 29ης Σεπτεμβρίου 1943, όταν οι Γερμανοί κλάστικα στο λιμάνι του Λακκίου εβραβύρδισαν το ενδοξο πλοίο του πολεμικού μας Ναυτικού. Κατόπιν, βάσει επισημού προγράμματος που εξέδωσε το Γενικό Επιτελείο Ναυτικού, στην ίδιο Ιερό Ναό, εκτέλεσε Δοξολογία παρουσία του Υφυπουργού Αμύνης Αθανασίου Δαβάρη, του



των επιζώντων του Α/Τ «Β.ΟΛΓΑ», του προέδρου των Ανεξαρτήτων Ελλήνων Π. Κομάνου και της βουλευτή του κόμματος Μίκας Ιατρίδη, του βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Δημ. Γάση, του τ. βουλευτή Γ. Κασάρα, του πρώην υπουργού Αριστ. Παλιώδη, του Δημάρχου Λέρου Μχ.σθ. Κώλιος, της εκπροσώπου της ΓΕΛ Μαριάννας Αντύπα και λοιπών στρατιωτικών και πολιτικών Αρχόν. Στο τέλος της Δοξολογίας

